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1. El sistema mostrado en la figura consiste en dos cilindros concéntricos soldados
entre si (/=33 kg'm?), y se utiliza para levantar objetos pesados, donde R =060 my

7 =20 ¢m. Cuando se aplica una fuerza F a la cuerda como se muestra en la figura,
calcular el valor de la fuerza que se debe aplicar para lograr que el bloque de masa

m=315 kg ascienda con una aceleracion constante de 4 = 3 m/s.

2. Un objeto adhesivo de 90 g que viaja a 25 m/s golpea una barra de 1.1
kg y 1.5 m de longitud (Icm = 1/12 ML?) que descansa sobre una
superficie horizontal y sin friccion. El objeto golpea un extremo de la barra y queda adherido a

~ella, ;cual es la rapidez angular de ambos (el objeto y de la barra) luego del impacto? El eje de
rotacion de la barra estd denotado por el punto al centro de
la barra. P

3. Un bloque pequetio de masa m = 320 g parte del reposo en el punto Py
se desliza a lo largo de un superficie curva con friccion tal y como se
muestra en la figura, donde la ultima curva es un circulo de radio R = 21
cm. Si 2 =1.25 m y el bloque llega al punto Q con una rapidez de 3 m/s,
calcular cuanta energia se perdi6 desde P hasta QO debido a la friccion.

4. Un cascar6n esférico uniforme (I = 2/3 MR?) de masa M =19 kg y
radio R = 20 cm, gira alrededor de un eje vertical sobre cojinetes sin

friccion. Una cuerda ligera que pasa alrededor del ecuador de la esfera,
pasa también sobre una polea (I = 0.045 kg'm? y radio » = 20 cm) y se
fija a un pequefio objeto de masa m = 1.25 kg. Si inicialmente esfera,
polea y bloque estan quietos, /cual es la nueva rapidez de la masa m
luego de descender 3.5 m verticalmente? Ignore la friccion de la polea

con los cojinetes que la sujetan. Resuelva el problema por el método de
energias.

5. Un bloque de masa desconocida se une a un resorte ideal con constante de fuerza de 110 N/m. Se observa
que el sistema masa-resorte oscila con una frecuencia de 4 Hz luego de que comienza a moverse en la
posicion x = +15 cm. Obtenga: a) El periodo del movimiento. b) La frecuencia angular del movimiento. c) La
masa del cuerpo. d) La amplitud del movimiento. e) Su posicion al tiempo t = 1.25 segundos.

6. Se cuelga un aro de alambre delgado (Icm = MR?) de un punto sobre su perimetro interior, si la masa del
aro es 390 g y tiene un radio de 45 cm ;Cual serd su periodo de oscilacion si realiza oscilaciones de angulo
pequeno?
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1. Un cilindro sélido de masa 190 kg puede girar en torno a un eje .
central que pasa a través del punto O. Cuatro fuerzas son aplicadas \ ’
como se muestra, donde F1 =20 N, F> =60 N, F3=80 Ny Fs =120 ;
N.Sir=15my R =25 m, calcular la magnitud de la aceleracion Eje de
angular del cilindro. Suponiendo que durante la rotacion, las fuerzas | i.ion = "
mantienen los mismos angulos con respecto al cilindro. ~

2. Un objeto adhesivo de 210 g que

viaja a 21.5 m/s golpea y se queda adherido en el borde de un aro metélico de 85 gy 80
cm de radio que estd inicialmente en reposo, cuyo eje de rotacion estd en su centro.

Calcular Afuél es la rapidez angular del sistema luego del impacto.
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3. Un h | b bloque de 2.1 kg inicialmente
SNMR S € L ~ desliza a 3.05 m/s en el punto
' A hacia B por un camino sin

friccion. Al llegar a B entra en una region donde bloque y superficie poseen un
coeficiente de friccion cinético uk = 0.4. Si el bloque se detiene luego de recorrer una
' m 6 kg distancia D = 4.9 m. Calcular la altura / del punto A.

‘ 4. Dos bloques estdn conectados por una cuerda ligera que pasa por una polea de
4m masaM=4.8kgyradio R =38 cm. Cuando el bloque de 6 kg estd en la posicion 4 m
desciende a 2 m/s y el de 2 kg asciende con ese mismo valor. Calcule la rapidez con

— ¥ que el bloque de 6 kg golpeara el piso. Ignore la friccion de la polea con los cojinetes
que la sujetan. Resuelva el problema por el método de energias

5. Un bloque de 500 g de masa unido a un resorte se desplaza +20 cm de su posicion de equilibrio y se suelta
con rapidez inicial 2 m/s en direccion al punto de equilibrio, realizando un movimiento armoénico simple. Si
la frecuencia del movimiento es de 5 Hz, calcule: a) El periodo del movimiento. b) La frecuencia angular del
movimiento. ¢) La k& del resorte. d) La amplitud del movimiento. e) Su posicion al tiempo t = 2 segundos.



} : m Dinamica del Cuerpo Rigido - Trimestre 121
METROPOUTANA Evaluacion de Recuperacion - Departamento de Ciencias Basicas
\zcapotzalco

Nombre: Grupo:

6. Una varilla delgada, rigida y muy ligera (masa despreciable) cuya longitud es de 0.5 m esta
unida por uno de sus extremos a una barra de madera de 1.2 m de longitud (Icm = 1/12 MR?).
La combinacion estd suspendida de un pivote en el extremo superior de la varilla ligera. La
combinacion oscila con un angulo pequefio, calcule el periodo de oscilacion del sistema.
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